

战“疫”！国家高新区在行动(一)

新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动所有人的心。众志成城抗击疫情,在这场没有硝烟的战争中,国家高新区企业勇挑社会责任,发挥各自优势、整合各类资源,为抗击疫情提供科技支撑,贡献科技力量。同时,弘扬企业大爱精神和正能量,纷纷捐款捐物,支持基层一线疫情防控工作。如今,企业研发快速跟进,生产快马加鞭,爱心汇流成海,汇聚成打赢疫情阻击战的强大合力!

中关村示范区： 科技助力抗击疫情

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,中关村管委会迅速部署疫情防控工作,企业层面则有出钱、有力出力、有智出智,有的加紧研发医疗机器人,有的千里驰援武汉两个专用医院建设,还有捐款捐物。

1月27日,猎豹移动携猎户星空将两台智能服务机器人送到了接诊压力巨大的北京大学首钢医院。据悉,猎豹移动携猎户星空将向包括湖北省特别是武汉市在内的医疗机构和医务人员捐助更多智能服务机器人,在抗击疫情的战斗中发挥作用。

广联达数字供采事业部湖北分站接到武汉火神山医院筹建单位中建三局一公司紧急建筑物资供应商对接任务。该公司迅速组建8人项目组即刻投入工作,在接到任务2小时内完成20多家材料供应商资源的对接和联系,利用强大的平台资源以最快的速度进行优质供应商资源的对比、筛选和嫁接,极大地缩短了定制化物资的采购周期和交付周期,力保火神山医院建设工期。

为更高效协助疫情防控工作,在向武汉有关部门报备后,滴滴已在当地组建“医护保障车队”,为武汉各医院医务人员提供免费出行服务,春节无休随时待命,所有费用由滴滴承担。此外,滴滴组建“社区保障车队”并交相关部门和社区居委会统一调度,为武汉各社区居民提供免费出行服务。

京东全面动员,连日加班加点保障各类防护用品的供应,承诺维持价格稳定,坚决不涨价,并为医疗机构开通了专线电话950616和线上客服,优先派送医疗机构的指定订单。武汉的京东一线仓储和配送员工也同样连续奋战,为武汉居民提供着持续不间断的温暖服务。

面对来势汹汹的新型冠状病毒感染的肺炎疫情,中关村科学城作为北京全国科技创新中心核心区,充分发挥科技创新优势,聚焦疫情防控关键、紧迫技术领域,迅速行动,火速研发。与疫情拼抢时间,与病毒争夺生命,全力以赴为疫情防控提供科技支撑。

大数据疫情防控方面,中关村科学城企业应用大数据手段,可以实现对流动人员精准高效监测、预测及管理,为疫情防控部署、精准施策提供科学、有力支撑。

其中,北京百度网讯科技有限公司紧急推出针对疫情防控的智能外呼平台,可应用于社区人员情况排查和通知回访等场景。该平台具有批量一对一电话呼叫功能,可以通过定向或随机发起拨入居民电话,自动询问并采集居民疫情信息分析,并生成触达统计报告,还可以对居民进行疾病宣教及防控指导,比人工电话效率提高数百倍。同时,利用该平台,基层医护人员不用上门排查,避免被感染疫情的风险。

北京字节跳动科技有限公司的今日头条1月23日紧急上线“抗击肺炎”频道,聚合疫情重要信息和科学防疫知识。截至1月26日,该频道已涵盖疫情地图、权威解读、医护患者、防治应对、辟谣追踪等综合板块,累计服务2.2亿人次。该公司旗下飞书配合疫情防控,免费开放一系列疫情监测和健康管理工具,便于企业、学校等更好地掌握人员健康状况,实现疫情监测的数据化管理。

贵阳高新区： 加班生产防控物资驰援湖北

日前,得知湖北两家医院因病人激增,缺乏医疗床垫,贵州大自然科技股份有限公司向贵阳高新区申请小范围加班生产防控物资,驰援湖北。工人们也纷纷请战加班。

据悉,针对目前湖北地区医疗床垫等防控物资紧缺的状况,贵州大自然计划利用现有库存的床垫芯料或现有库存产品改制成医疗床垫,向黄冈市中心医院、麻城市中医院等疫情防控定点医院捐赠医疗床垫约1200张,总价值约为100万余元。

不仅如此,大年初二开始,贵阳高新区企业贵州中物聚能科技有限公司与宁波母公司共同携手,运用自主研发力量生产10台“杀菌机器人”捐助武汉医院,并为武汉抗“疫”前线补给消杀物资。据悉,这10台机器人计划将于2月25日前运达武汉雷神山医院、协和医院、同济医院等10家医院。

2月6日,贵阳高新区企业贵州汉方药业有限公司向贵州省红十字会和外省特别是武汉方向捐赠价值128.92万元药品。其中,49.42万元的药品捐赠给贵州省红十字会,用于支持贵州新型冠状病毒肺炎疫情防控;79.5万元的防疫药品捐赠给湖北省中医院、武汉市第三医院、湖北省咸宁市第一人民医院等12家医院,全力支持打赢疫情阻击战。



杭州高新区(滨江):为防控疫情信息化系统提供保障

1月23日,武汉火神山医院建设发布规划,随后新华社立即成立专门项目组,公司上百人放弃春节休息,参与到这项工作中。调集各地库房产品设备,对接捐赠相关事宜,调配物流,安排一线调试设备的技术人员……在不到12小时的时间里,体积超过10立方米的设备整装待发!而在雷神山医院的建设决定发出之后,新华社再次冲在前面,第一时间将同等规格的全套设备运至医院。

聚光科技利用其水质在线监测的技术优势,向火神山、雷神山两家医院首批提供了6套水质在线监测设备,包括COD、氨氮、余氯等。

宏杉科技紧急召集杭州总部同事回到岗位,在保证自身安全健康的前提下,从农历除夕夜开始加班加点生产存储设备,为武汉医疗及防控疫情单位提供更好的数据保障支持,7x24小时待命,为防控疫情信息化系统提供保障。

面对严峻的疫情防控形势,海康威视从研发、生产到供应链不同层面全力保障红外测温等相关设备的供给,助力疫情防控。据不完全统计,农历正月初一前,发往武汉的视频采集与分析、红外测温等系列产品近千套。1月23日,获悉湖北红外测温仪仍存在短缺情况后,公司又连夜调拨40台红外测温设备驰援武汉。

济南高新区:驰援“火神山”“雷神山”医院建设

得知武汉火神山、雷神山医院急需大型专业空调机组用于排风系统建设后,齐鲁制药当即决定,将其定做即将提货的12台大型风机设备机组调转方向发往武汉,驰援医院建设。不仅如此,齐鲁制药还购买4万余只口罩、医用物资、食品等紧急发往武汉各大医院,向海南发送防护口罩2万只。追加200万元捐款,用于两家定点医院购买急需防护物资。

华熙生物紧急召回已放假的员工,大年初四正式恢复生产。首批免费投放及捐赠的消毒产品数量近万件,后续将提供更多消毒产品支援疫区。

浪潮成立集团应急工作指挥部,组织成立IT通信运维应急团队,积极响应电信运营商应急预案,全力为疫区提供通信保障,还确保在黄冈、孝感、利川三地云数据中心业务系统的平稳运行。浪潮云对有需求的政府、学校、企业等机构免费开放“远程协同视频通讯服务”,全面支持网上会议、居家办公等。

广州高新区:开足马力生产抗病毒药品

1月20日晚,广州市雷雪制药股份有限公司连夜筹备200件总价值为28万元的抗病毒口服液,以义捐药品的形式定向发放给武汉金银潭医院等医疗机构医护人员。不仅如此,雷雪制药选择春节不放假、不停产,各生产线开足马力生产抗病毒药品。

随着疫情的发展,市场上对于消杀产品的需求急剧增加。与此同时,由于部分产品库存不足,此类型产品存在一定的供应缺口。

蓝月亮(中国)有限公司紧急召回30名业务骨干和近百名工人,从农历正月初二开始全力启动84消毒液、抑菌洗手液、漂白水、衣物消毒液等消杀产品的生产,保障产品供应。

成都高新区:科学防疫走进千家万户

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情暴发以来,成都高新区多家新经济企业凭借自身研发优势,在互联网+、大数据、数字传媒、网络安全等领域,紧急上线一批产品,助力在线问诊、搜索摸排、抗击疫情宣传和武汉火神山医院网络安全等工作。

其中,由成都无糖信息技术有限公司研发的新型新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者同行行程查询工具,上线4天已实现约3600万访问量;医联互联网医院在线的3600余名医生已帮助近14万人问诊;成都新潮传媒推出系列科学防疫电梯公益广告,覆盖全国80个城市超过20万部新潮电梯智慧屏,助力科学防疫走进社区千家万户;为助力解决“停课不停学”,大米科技为全国延迟开学的孩子们免费提供150万份春季在线课程。

此外,为有效减少医院内的交叉感染,成都高新区企业越凡科技主动请缨,向成都市第十人民医院(成都市公共卫生医疗临床中心)无偿提供三类别的机器人,减轻了一线医疗人员工作压力,助力疫情防控。

天津高新区:发挥科技企业优势 驰援疫情防控一线

连日来,天津高新区的上市公司纷纷积极响应国家抗击疫情有关规定与号召,截至目前,中源协和、中科曙光、中海油服、三六零、富通鑫茂、久日新材等多家上市公司充分发挥各自企业优势,通过捐款、捐赠药品和医疗设备、开通运输绿色通道、提供技术服务等多种形式,为一线疫情防控提供资金支持、物资供给和服务支持,与疫区人民共克难关。

其中,中科曙光向湖北省及武汉市定点救治医院捐赠了一批包括服务器、工作站、存储、相关软件等在内的计算设备,用于疫情监测、诊治及信息存储等急需场所,同时在武汉紧急集结组建了一支IT运维应急保障队伍,全力保障湖北地区用户的设备稳定高效运行。此外,中科曙光专门调集数位专业人员组成一支志愿团队,缓解武汉地区IT技术运维人员紧张的局面,全力支持抗疫前线的信息化。

与此同时,中科曙光还携手业界伙伴,共同向相关科研机构免费提供了超100PFlops算力的强大计算资源,为疫情数据的实时监测和态势分析提供数据平台与技术支持,围绕新型冠状病毒感染的病原学、流行病学、发病机制、疾病防治等研究,助力新型冠状病毒感染的肺炎防治的科研攻坚,全力支持抗击疫情。

中海油服有一大批员工依然奋战在保障国家能源安全的蓝色国土上,他们严格落实疫情防控部署,以实际行动守土尽责,开展疫情防控工作,奋战增储上产,为打赢疫情防控阻击战、保障国家能源安全贡献更大价值。其中,海洋石油942平台党支部组织平台员工及作业者、承包商、服务商进行捐款,共计筹得善款11190元,筹得的善款计划全部通过红十字会捐给湖北疫区。

360公益基金会采购可供3.6万人次使用的新型冠状病毒感染的肺炎检测试剂盒,并分批次发货给湖北各地医院。1月30日,武汉同济医院和湖北荆州医院分别收到可供2000人次和1.5万人使用的检测试剂盒。

富通集团紧急通过富通日本分公司采购了第一批医疗防护用品,将于近日运达,专项用于抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。1月28日,富通集团捐助1000万元现金,专项用于抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

面对紧迫疫情,天津久日新材料股份有限公司积极投身疫情防控工作,向疫区伸出了援助之手。1月31日,久日新材通过天津市慈善协会向武汉疫情灾区捐款100万元,用于武汉市新型冠状病毒肺炎疫情的防控与救治。

兰州高新区： 各方联动筑牢疫情防控阵线

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,兰州高新区党工委、管委会高度重视,全区上下闻令而动,突出“快、准、实”三字诀,形成了党员干部带头、社会各方联动、全面科学防控,奋力打赢疫情防控阻击战的良好态势。园区企业积极响应兰州高新区党工委、管委会号召,纷纷伸出援助之手,积极捐款捐物,助力全区疫情防控。

甘肃中寰卫星导航通信有限公司捐款1.0168万元,远腾软件公司捐款10万元,甘肃裕浩混凝土工程有限公司捐款2万元力挺疫情防控阻击战。兰州绿城时代建设开发有限公司无偿捐赠1万件医用手套,陇神戎发捐赠75%酒精3箱100瓶,佛慈制药捐赠10桶75%酒精,广州金源医疗器械公司捐赠室内电子体温计100台、一次性医用口罩5000个,在民建甘肃省委相关人员的支持下,从生产厂家募集到10550只一次性手套,6个中型医用喷壶,高浓度84消毒液106公斤。

潍坊高新区:科技赋能疫情防控

在阻击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的战斗中,潍坊高新区充分发挥自身动力装备、生物医药等产业密集的优势,引导广大企业立足各自领域积极作为,以强劲的技术实力和生产能力投身战“疫”,为疫情防控注入了源源不断的“新动能”。

在武汉火神山医院建设过程中,众多搭载潍柴发动机的工程机械昼夜施工,与时间赛跑。为提升施工效率,企业成立专门技术小组,确保设备24小时运转不停。同时,为缓解武汉等地物资供应紧张,潍柴动力又于2月3日紧急捐赠200吨新鲜蔬菜发往武汉,体现了企业担当。

福田山东多功能汽车厂正加紧生产负压救护车,确保所承担的工信部300余台负压救护车生产任务按时完成,目前产能已达每天30余台。

雅士空调作为国内医疗净化空调综合服务商,农历除夕当天就与火神山医院建设方取得联系,决定捐赠医院所需的净化专业机组设备。大年初一,企业首批捐赠的10套定制净化空调机组火速发至施工现场;大年初九,空调机组进入全面调试,企业应急小组也全部靠上一线服务,确保为医护人员及患者提供清洁健康空气。

2月3日,山东沃华医药科技股份有限公司捐赠价值1160万元的药品,专项支援武汉等地阻击疫情。据了解,本次捐赠药品包括防风通圣丸、橘红梨膏、鹭都感冒颗粒等,其中防风通圣丸已被国家中医药管理局列为新型冠状病毒感染的肺炎推荐用药。

与此同时,在沙多普生物科技公司车间,整个春节假期也是一派繁忙,正加紧赶制分子碘皮肤消毒剂。截至2月2日,已生产1.6吨消毒剂等产品,全部发往疫情较重地区。海王医药、万孚博德等医药流通企业,已第一时间复工复产,全天候做好医院、药店药品供应保障。